



ZPRAVODAJ OBCE ČASTOLOVICE

SLOUPEK STAROSTY

Vážení spoluobčané,

Uplynulo další čtvrtletí, a proto mi dovolu, abych se ve svém sloupku opět vyjádřil k některým záležitostem obce.

Na program pracovního jednání obecního zastupitelstva se znovu dostala otázka nepovoleného skládkování odpadů na zalesněné stráni nad řekou Bělou v oblasti Skalka. Stížnosti Hospodářství Sternberg řeší Okresní úřad v Rychnově nad Kněžnou, referát životního prostředí. Úkoly k odstranění zjištěných závad. V případě jejich nesplnění a případného dalšího pokračování ukládání odpadů obdrží obec pokutu. Proto důrazně upozorňuji občany, kteří nepovolené skládkování provádějí, na nekompromisní postih, který je čeká po projednání přestupku.

Proběhlo také několik jednání ve věci vypořádání pozemků mezi Obcí Častolovice a firmou SA-INT GOBAIN ORSIL, s.r.o. K dohodě na nich nedošlo, neboť prodej obecních pozemků za odhadní cenu není pro Obec Častolovice zajímavý.

Investiční a udržovací práce na obecním majetku pokračovaly v podstatě tak, jak jsem Vás informoval v minulém zpravodaji. Dobudování kanalizace v ulici Komenského, Jiráskově, Boženy Němcové a Tylově nemohlo být zahájeno, neboť dosud nebyla schválena dotace od Státního fondu životního prostředí ČR. Hodnota celé akce dosahuje 17 milionů korun a předpokládaná dotace od státu činí pouze 5,2 milionů. Je proto nutné znovu se k této investiční akci vrátit a její rozsah zvážit, neboť finanční zatížení pro obecní rozpočet by bylo na příští období v tomto rozsahu neúnosné.

Chtěl bych Vás také informovat o tom, že příjmy z daní fyzických osob nejsou oproti minulému roku naplněny o 1,5 milionu korun, což v celkovém rozpočtu obce 11 milionů Kč pro rok 2000 je částka podstatná. Z tohoto důvodu nebyly dosud zahájeny práce na rekonstrukci domu čp. 53 na náměstí. Ani vyhlídky pro další roky nejsou z mého pohledu optimistické, neboť úpravy v příjmech z daní hlavně fyzických osob obecní plány naruší a zřizování dalších institucí rovněž ochudí obecní rozpočty.

Mimo dosah naší kompetence je kritika široké veřejnosti častolovických pohostinských zařízení, které jsou z dvou třetin uzavřeny a ostatní zavřou své provozovny o posvěcení.

Kulturní život naší obce v tomto čtvrtletí zajišťoval pouze zámek. Spolková činnost probíhala dle plánu jejich činnosti. Otevřel se nový ročník fotbalových soutěží a pochvalu za dosavadní výkony si zaslouží mužstvo dorostu, které je na prvním místě v tabulce, a také trenéři pan Petr Lux a Jaroslav Fabián ml.

S pozdravem

František Kunčar
starosta obce

"AŽ SE NA NÁS S DŮVĚROU OBRÁTÍ..."

Rozhovor s referentkou obecního úřadu paní Hanou Helmichovou

V našem zpravodaji se v rubrice Častolovické žito pravidelně setkáváte s informacemi o významných výročích občanů naší obce, o narození či úmrtích i o nově sezdáných párech, které přinesly k evidenci na obecní úřad své oddací listy. Ze sloupku Víte, že... se dozvíte o počtu obyvatel a v Informacích z radnice se objevují například zprávy o volných parcelách pro výstavbu rodinných domků. Všechny tyto a ještě mnoho dalších informací získává naše redakce od referentky Obecního úřadu v Častolovicích, paní Hany Helmichové.

Referát paní Hany Helmichové se neomezuje pouze na tyto oblasti, ale služby, které poskytuje občanům, jsou mnohem rozsáhlejší. Aby si obyvatelé naší obce mohli udělat představu, s jakými problémy či žádostmi se mohou při návštěvě Obecního úřadu v Častolovicích na paní Hanu Helmichovou obrátit, požádali jsme ji o odpověď na několik otázek o nichž se domníváme, že by mohly čtenáře zajímat.

Práce na Obecním úřadě v Častolovicích je rozdělena mezi jednotlivé referenty. Co konkrétně máte v pracovní náplni Vy, paní Helmichová?

Jsem zařazena na funkci samostatného referenta a škála mé pracovní náplně je poměrně dosti rozsáhlá. Z těch nejdůležitějších jsou to zřejmě náležitosti týkající se stavebních aktivit v naší obci, problematika evidence obyvatelstva a nověji také ověřování podpisů a listin. K tomu, mimo jiné, evidence pozemků a s tím související kontakty s katastrálním úřadem, pokladna obecního úřadu, hotovostní proplácení všech dokladů, místní poplatky, které se vybírají za různé úkony, evidence rybářských lístků, vystavování rozličných potvrzení, evidence domů, garáží - jejich majitelů, čísel popisných i evidenčních a tak dále.

Jako první jste zmínila stavebnictví. Častolovice nemají stavební úřad, co tedy spadá do kompetence zdejšího obecního úřadu v tomto oboru?

Naše obec není stavebním úřadem, má pouze stavební komisi a řídíme se zákonem č. 50/1976 Sbírky ve smyslu příslušných

prováděcích vyhlášek a novel. Paragraf 124 stavebního zákona rozšiřuje pravomoci stavebních komisí, kterých se ale obec může vzdát. My jsme si je ponechali, a proto, i když nejsme stavební úřad, můžeme povolovat jednoduché stavby a dávat souhlas k různým stavebním úpravám. Musíme však rozlišovat o jaké stavby nebo úpravy se jedná, jakého jsou rozsahu a charakteru. Nesmí to být třeba zásahy do památkových objektů, do jakýchkoliv nosných konstrukcí staveb, nesmí se měnit vzhled stavby, její výška a půdorys. Povolujeme třeba půdní vestavby a s tím související změny užívání prostor, rozšíření vnitřních sítí, plynofikaci rodinných domů, drobné stavby do 16 m² - kromě přístaveb verand, garáží a podobně.

Na jednoduché stavby vydává stavební komise stavební povolení, správní poplatek je 300,- korun, a na drobné stavební úpravy stačí její souhlas. Jakmile je stavba dokončena, provede se na základě žádosti stavebníka kolaudace stavby a následně je vydáno kolaudační rozhodnutí.

Abychom se nedostali do rozporu se zákonem, úzce spolupracujeme se Stavebním úřadem v Kostelci nad Orlicí. Sporné záležitosti s ním konzultujeme a v některých případech své postupy koordinujeme.

Chce-li si tedy někdo zavést do domu plyn, tak mu stačí stavební povolení od obecního úřadu, respektive stavební komise, Častolovice a nemusí na stavební úřad do Kostelce nad Orlicí?

Jestliže si chtěl občan zavést plyn do rodinného domku, museli jsme dříve rozlišovat, kde má vyvedenu plynovou přípojku, protože jestliže je plyn vyveden do zdi rodinného domu, stačí stavební povolení od nás. Byl-li plyn přiveden pouze na hranici pozemku, například do plotu, byla situace složitější. Stavební povolení na vedení plynu z hranice pozemku k rodinnému domku vydával Stavební úřad v Kostelci nad Orlicí, od domu, tedy vnitřní rozvod, zase spadal do kompetence naší. Abychom stavebníkovi vydání stavebního povolení zjednodušili a ušetřili ho papírování a finančních výdajů, domluvili jsme se se stavebním úřadem a žadatel získá stavební povolení vcelku v Kostelci nad Orlicí. Rovněž kolaudaci provádějí pracovníci stavebního úřadu z Kostelce.

Paní Helmichová, jako referentka přes stavební záležitosti máte jistě přehled i o nové zástavbě. Jak to v Častolovicích vypadá třeba s výstavbou rodinných domků?

Výstavba rodinných domků se v Častolovicích rozšířila hlavně po vypracování zastavovací studie na prostor za Sokolskou zahradou. Byly tam vybudovány inženýrské sítě a prodejem šestnácti stavebních parcel byl položen základ nové ulice, která nese název Široká. V současné době jsou v této lokalitě již dva domy zkolaudovány, občané se tam přihlásili k trvalému pobytu, a další se ke kolaudaci připravují. Na jiných parcelách jsou stavby v různém stupni rozestavenosti a některé jsou prázdné. Zde se se započítáním výstavby počítá na jaře roku 2001.

Další zástavbu předpokládáme v pokračování Široké ulice tak, aby navazovala na ulici Boženy Němcové. Podmínkou ovšem je dobudování kanalizace v ulici Komenského, na kterou by se rodinné domky měly napojit. Parcely zatím nejsou zaměřeny, počítáme s tím na jaře 2001, ale bude se jednat zřejmě o stavební místa pro dvanáct rodinných domů. Žádosti zájemců však již na obecním úřadě evidujeme a zatím máme čtyři žadatele - tři jsou místní a jeden z jiné obce.

Dobudování kanalizace v ulici Komenského, od hospody U Lva, je závislé na státní dotaci. V každém případě bychom však s pracemi chtěli začít na jaře příštího roku. Zkanalizovala by se celá ulice Komenského, všechny tři ulice na Skalce - Jiráskova, Boženy Němcové a Tylova - a také by se již připravila šachta pro napojení eventuálně další ulice, která by do budoucna mohla být u Dvora Polná, rovnoběžně s ulicí Širokou. Stavební povolení na tuto stavbu je již připraveno.

Budou se v rámci budování inženýrských sítí zavádět na nové parcely také plyn, elektřina a voda?

Na zaměřené stavební parcely se pochopitelně zavedou všechny sítě tak, jak tomu bylo v předchozím případě - telefon, elektřina, voda, plyn a kanalizace až na hranici pozemku. Myslím si, že to bude pro stavebníky vyhovující.

Cenové relace parcel budou zřejmě stejné, jako v ulici Široké, plus nějaké to navýšení o inflaci a s přihlédnutím ke změnám cen zadávaných prací...

Pravděpodobně tomu tak bude, ale zatím to nemáme propočítané. Neznáme reálné náklady na základní technickou vybavenost nebo technickou infrastrukturu, jak se tomu nyní říká, které neustále rostou. Ke konečné cifře se dostaneme až těsně před realizací. Projekty na všechny sítě jsou již ale zpracované, takže pak dojde k přepočtu nákladů. Přesnou cenu tedy zatím určit nemůžeme.

Hovoříme-li o výstavbě nových rodinných domků znamená to, že Častolovice by se měly rozrůstat. Kolik má naše obec v současné době obyvatel?

V naší obci máme 421 čísel popisných,

dvě čísla evidenční a dalších 14 čísel popisných je připraveno pro novou zástavbu za Sokolskou zahradou. Čísla popisná jsou přidělována objektům pro trvalé užívání rozhodnutím při kolaudaci, čísla evidenční chatám a podobně.

K 31. srpnu 2000 dovršily Častolovice 1600 obyvatel, což je počet, který nikdy v minulosti neměly. V dobách, kdy jsme byli spojeni s přilehlými vesnicemi, se počet obyvatel celého konglomerátu pohyboval okolo 1750. Po rozdělení měly Častolovice 1380 obyvatel.

Větší nárůst obyvatelstva jsme zaznamenali v roce 1993, kdy se do 96 bytových jednotek v ulici U Konopáče nastěhovalo asi 185 lidí. Celková tendence je, dá se říci, stoupající a na rozdíl od situace v jiných obcích nemáme zatím ani potíže se zaplněním naší základní školy žáky.

Pokud se týká narozených a zemřelých občanů v naší obci, udělala jsem si roční průměry za posledních 10 let. Abych je neřkala všechny, stačí uvést, že za posledních 10 let se v průměru ročně u nás narodilo 21 dětí a zemřelo 18 občanů. Z toho se dá odvodit, že Častolováků skutečně přibývá. Snad se o to přičinili i obyvatelé právě těch 96 bytovek, kam se nastěhovaly převážně mladé rodiny.

Na počátku jste se zmínila, že ve své agendě máte také evidenci obyvatel. Z médií víme, že se měnila metodika a jsou stížnosti na neprůhlednost a nedostatečnost nové evidence.

Od 1. července 2000 platí nový zákon č. 133/2000 Sbírky o evidenci obyvatel a rodných čísel. Na základě svých dlouholetých zkušeností se domnívám, že nyní evidence skutečně není tak průhledná, jako byla ta předchozí.

Byly vydány nové tiskopisy, staré se zrušily, a myslím si, že nová evidenční karta nemůže poskytnout ani základní informace pro vyplnění rodného nebo úmrtního listu. V obou těchto dokladech se totiž táží na rodiče, partnera a na místo narození, což z nové evidence nelze vyčíst a některé údaje nelze vyčíst ani z nových občanských průkazů.

Podle nového zákona občan starší patnácti let zaplatí za změnu trvalého pobytu jednorázový poplatek 50,- korun.

Jestliže se občan přijde přihlásit k trvalému pobytu, předloží platný občanský průkaz, z něhož je mu po změně bydliště odstřižen jeden roh a vystaven doklad, s nímž musí buď na matrice v Kostelci nad Orlicí nebo přímo na OkÚ v Rychnově nad Kněžnou zažádat o vydání nového občanského průkazu. Požadání o nový občanský průkaz musí být provedeno do deseti dnů ode dne, kdy byla změna trvalého bydliště provedena.

S evidencí souvisí také migrace obyvatelstva. Stěhuje se více lidí do Častolovic, nebo se spíše vystěhovávají?

V průměru evidujeme kolem čtyřiceti přihlášených i odhlášených ročně, takže mohu říci, že nárůst obyvatelstva v Častolovicích, jak jsme o něm před chvílí hovořili, tvoří skutečně převážně děti plus přistěhovalí obyvatelé do nových rodinných domků.

Další ze služeb obyvatelům, které na obecním úřadě poskytlujete, je ověřování podpisů a listin.

Ano, náš obecní úřad si vzal na starost také ověřování. Složili jsme příslušné zkoušky a tím nám byla tato pravomoc přidělena. Můžeme tedy na zdejší obecní úřadě pro občany ověřit jak listiny, tak podpisy. Nesmíme ale ověřovat fidičské průkazy, občanské průkazy, cestovní pasy, geometrické plány a technické průkazy vozidel. To není v naší pravomoci.

K ověření podpisu nebo listiny je třeba, aby občan měl s sebou platný občanský průkaz. Stává se nám, že někdo přijde s propadlou občankou, a na tu pak ověřit nelze. Jestliže věc potřebuje vyřídit ihned, může však jako osobní doklad předložit místo občanského průkazu platný cestovní pas.

Co se týká ověření listiny, jedna stránka stojí 20,- korun a při ověření podpisu zaplatí 30,- korun za jeden podpis. To se zde vybírá proti dokladu ihned.

Všechno, co si občané nechávají ověřit, se eviduje ve zvláštní knize, vše dostává číslo jednací, u všeho je datum. Občan se před námi podepíše jak do evidenční knihy, tak na doklad či listinu, kterou si nechává ověřit. Také na pokladním bloku, který je mu vystaven jako doklad o zaplacení poplatku, je stejné jednací číslo jako v evidenční knize, takže nemůže dojít k záměně nebo zneužití.

Je vidět, že Vaše agenda na Obecním úřadě v Častolovicích je velká, a to Vás ještě počátkem roku 2001 čeká sčítání lidu!

To ano, ale ještě před tím, 12. listopadu 2000, nás čekají volby do vyšších územněsprávních celků. Bude to práce navíc, ale zatím jsme zvládli volby vždycky, tak je zvládneme i letos. Avizované sčítání lidu, domů a bytů proběhne v prvním čtvrtletí příštího roku a rozhodným okamžikem bude půlnoc z 28. února na 1. března 2001.

Co z toho vyplývá pro sčítané obyvatele?

Domnívám se, že celá akce bude probíhat v podstatě stejně, jako při předchozích sčítáních a jistě bude opět určen potřebný počet sčítacích komisařů a revizorů. Zatím obec spolupracuje s okresním pracovištěm Českého statistického úřadu na dořešení nesrovnalostí v evidenci popisných, evidenčních a parcelních čísel a zpracovává potřebné doklady pro stanovení sčítacích obvodů.

A co byste chtěla říct na závěr?

Na závěr? Asi tolik: Přesto, že práce na obecním úřadě je ve své rozmanitosti někdy i složitá, těší nás, když se problém podaří vyřešit ke spokojenosti obyvatel naší obce. Občanům, kteří si nevědí rady třeba s nějakou žádostí, stavebním povolením nebo si nejsou jisti, jak svůj záměr uvést nebo provést bych chtěla vzkázat, ať se na nás s důvěrou obrátí a my jim poradíme.

Děkují za rozhovor.

mp

INFORMACE Z RADNICE • INFORMACE Z RADNICE

ZPRÁVA Z 8. VEŘEJNÉHO JEDNÁNÍ OBEČNÍHO ZASTUPITELSTVA

Osmé veřejné jednání Obecního zastupitelstva obce Častolovice se konalo v klubovně SDH 18. července 2000 od 18. hodin. Ze zastupitelů se omluvili paní MUDr. Lenka Hlavsová, pan František Čepelka a pan Stanislav Januš. Hosty veřejného jednání byli pan Ing. arch. Křelina z Hradce Králové a pan Jiří Malý, zástupce firmy SAINT GOBAIN ORSIL, s.r.o. Častolovice. Občanů Častolovic se dostavilo o jednoho více než na poslední jednání, tedy sedm.

Schůzi 8. veřejného jednání OZ zahájil starosta obce pan František Kunčar. Přivítal přítomné, seznámil je s programem jednání, zapisovatelem určil pana Vladimíra Vomačku a předložil návrh na:

- složení návrhové komise: pí. Ing. Petrášová, p. Bělka, p. Řeháček
- ověřovatele zápisu: p. Michera, pí. Kalašová, p. Fikeis.

Členy OZ byl jednohlasně odsouhlasen návrh programu, složení návrhové komise a ověřovatelé zápisu.

PROGRAM:

1. Kontrola usnesení minulého OZ ze dne 18.4.2000.
2. Zpráva o činnosti OR od 18.4.2000 do 18.7.2000.
3. Návrh na odsouhlasení převodu pozemků z majetku ČR (OkÚ RK) na Obec Častolovice.
4. Návrh změny rozpočtu pro rok 2000.
- 4a. Odsouhlasení investiční akce na rekonstrukci a výstavbu kanalizace v obci Častolovice.
- 4b. Odsouhlasení úvěru na rekonstrukci a výstavbu kanalizace v obci Častolovice.
5. Přehodnocení žádosti firmy SAINT GOBAIN ORSIL, s.r.o.:
 - 5a. o koupi pozemků č. 1084/5 a 1294/7
 - 5b. o zadání zpracování změn č. 2 ÚPSÚ Častolovice.
6. Určení objektu ke zřízení Hudečkovy galerie.
7. Diskuse.
8. Usnesení.
9. Závěr.

K jednotlivým bodům uvádíme:

1. Paní Ing. Zdeňka Petrášová provedla kontrolu minulého usnesení OZ č. 7 ze dne 18.4.2000.

Starosta pan František Kunčar toto doplnil o vyjádření firmy AQUASERVIS RK k možnosti napojení obce Čestice na vodovodní řad "Obecní voda", dle kterého je možné vodovod napojit.

OZ pověřuje starostu obce pana Františka Kunčara k dalšímu jednání v této věci.

OZ jednohlasně schválilo kontrolu minulého usnesení ze dne 18.4.2000 a jeho plnění.

2. Zástupce starosty pan Josef Kudláček přednesl zprávu o činnosti obecní rady od 18.4.2000 do 18.7.2000. OZ vzalo zprávu na vědomí.

3. Pan Vladimír Vomačka seznámil OZ s návrhem na možný bezúplatný převod pozemků z vlastnictví ČR - OkÚ RK na Obec Častolovice a dále podal informaci z Věstníku OkÚ, týkající se převodu pozemků. Jedná se o pozemky č. parc. 395, 874, 1102/2, 1144/3, 1144/8, 1145/16. OZ jednohlasně převod výše uvedených pozemků schválilo.

4. Paní Helena Rohlenová, předsedkyně finanční komise, seznámila OZ s tím, že změny v rozpočtu obce nejsou nutné, neboť není překročeno čerpání finančních prostředků v jednotlivých kapitolách.

4a. Starosta pan František Kunčar seznámil přítomné s rozsahem prací na rekonstrukci a výstavbě kanalizace, ve které jsou obsaženy: zbytek ulice Komenského, ulice Jiráskova, Boženy Němcové, Tylova, zbytek ulice Široká a ulice Na Skalce. Předpokládaná hodnota akce: 17 milionů Kč.

Investiční akce na rekonstrukci a výstavbu kanalizace pro výše uvedené ulice OZ jednohlasně schválilo.

4b. Obecní zastupitelstvo projednalo výši úvěru a stanovilo:

- předpokládaný úvěr, který by pokryl nejvyšší možné náklady má být do výše 6 mil. Kč

- účel čerpání úvěru bude na rekonstrukci a výstavbu kanalizace

- doba splatnosti byla stanovena na 7 let

- ručení úvěru bude zajištěno budoucím rozpočtem obce.

OZ výši úvěru, účel čerpání úvěru, dobu splatnosti úvěru a způsob ručení po diskusi jednohlasně schválilo.

5. Přehodnocení žádosti firmy SAINT GOBAIN ORSIL, s.r.o.:

Výše uvedená firma podala žádost o přehodnocení usnesení OZ č. 7/2000 v bodě 6, týkající se odkoupení pozemků dle dopisu ze dne 9.3.2000. Jedná se o pozemek č. 1084/5 o výměře 849 m² a pozemek č. 1294/7 o výměře 397 m².

Diskuse:

Pan Stanislav Michera upozornil na zhoršení životního prostředí firmou SAINT GOBAIN ORSIL, s.r.o.

Pan Jiří Malý seznámil přítomné s rozvojem firmy SAINT GOBAIN ORSIL, s.r.o., upozornil na dané požadavky na životní prostředí, které se musí postupně dodržet; zatím běží zkušební provoz.

Pan František Kunčar poukázal na stále se vyskytující problémy se zamořováním ovzduší, které je nutno odstranit. Nastolil znovu problém prodeje výše uvedených pozemků a jejich ceny.

Pan Jiří Řeháček upozornil na to, že parcelní čísla výše uvedených pozemků byla na minulých jednáních jiná.

Pan Jiří Malý vysvětlil, že parcelní čísla byla upřesněna novým GP.

Pan Ing. arch. Křelina uvedl, že rozvoj firmy SAINT GOBAIN ORSIL, s.r.o. byl zlegalizován odsouhlasením změny č. 1 ÚPSÚ.

Pan Josef Kudláček vyslovil názor, že je třeba pozemky prodat, ale za odpovídající cenu.

Pan Milan Bělka navrhl cenu k jednání 3 až 5 milionů korun.

Starosta pan František Kunčar nechal hlasovat o prodeji pozemků:

OZ prodej pozemků odsouhlasilo - 9 hlasů pro, 1 proti a 2 se zdrželi hlasování.

Zástupce starosty pan Josef Kudláček navrhl prodej za cenu 5 mil. Kč. Po krátké diskusi byla navržena formulace usnesení:

"OZ pověřuje obecní radu k jednání s firmou SAINT GOBAIN ORSIL, s.r.o. Častolovice o prodeji pozemků a doporučuje cenu 5 mil. Kč." OZ takto formulované usnesení schválilo - 7 hlasů pro, 5 se zdrželo hlasování.

5b. Změna č. 2 ÚPSÚ Častolovice.

Firma SAINT GOBAIN ORSIL, s.r.o. požádala obec o schválení změny č. 2 územního plánu, týkající se dalšího rozšíření firmy.

Diskuse:

Pan Josef Kudláček doporučuje, aby se již nepřistupovalo k dalšímu rozšiřování firmy z důvodu již dnes dost velkého zatížení životního prostředí.

Paní Vladimíra Kalašová vznesla připomínku, zda jsou respektovány možné záplavy.

Starosta pan František Kunčar připomenul, že při zadání změn v ÚPSÚ musí být vyjádření všech institucí.

Pan Ing. arch. Křelina uvedl, že rozvojový generel firmy SAINT GOBAIN ORSIL, s.r.o. vytváří vizi rozvoje firmy. K zajištění potřeb závodu do dalšího období doporučil rozvoj asi v polovině požadovaných ploch.

Starosta pan František Kunčar doporučil dokončit rozvoj firmy dle změny č. 1 a potom dále jednat o dalším rozvoji.

Pan Ing. arch. Křelina vidí nutnost přípravy nového podkladu v jiné variantě pro změnu č. 2. Předložená varianta je necitlivá ke krajině.

Pan Jiří Malý upozornil, že je nutné k této věci zaujmout nějaké stanovisko.

Starosta pan František Kunčar nesouhlasí se započítáním prací na změně č. 2.

Pan Ing. arch. Křelina vyjádřil názor, že v současné době byla dokončena dokumentace změny č. 1 a působí neseřídně, aby v témže roce následovala ihned změna č. 2.

Starosta pan František Kunčar doporučuje jednat o změně č. 2 až v dalším období.

Pan Milan Bělka s tímto vyslovil souhlas a dává přednost vyřízení všech náležitostí se změnou č. 1.

Pan Ing. arch. Křelina doporučuje takový postup: zpracovat prozatímní řešení změny č. 2 a tento návrh předat do firmy SAINT GOBAIN ORSIL, s.r.o. k vyjádření.

OZ změnu č. 2 jednohlasně neodsouhlasilo.

6. Určení objektu ke zřízení Hudečkovy galerie.

Starosta pan František Kunčar seznámil přítomné se všemi náležitostmi ohledně předání obrazů Obci Častolovice, jehož podmínkou je zřízení galerie. K tomuto účelu byla zřízena komise, která doporučila galerii zřídit na půdě OÚ Častolovice.

Diskuse:

Pan Milan Bělka seznámil s průběhem jednání komise na výběr místa pro galerii a se všemi možnostmi. Po vyloučení nevyhovujících objektů zbyly možnosti v domě čp. 53 a na půdě OÚ Častolovice.

Pan Josef Kudláček navrhl rozhodnutí zatím odložit až do doby, zda-li se někdo přihlásí na podnikání v čp. 53.

Pan Jiří Řeháček upozornil, aby půda OÚ nesloužila pouze jako depozitář.

Pan Antonín Podzimek se přiklonil k názoru, aby galerie byla zřízena na půdě OÚ.

Pan Ing. Zdeňka Petrášová upozornila, že na půdu OÚ není možnost přístupu pro invalidní občany - nutno zřídit výtah.

Pan Stanislav Michera doporučil půdu OÚ. Zablkování místa v čp. 53 by bylo hazardování s podnikatelským prostorem.

Starosta pan František Kunčar vysvětlil, že prostor na půdě OÚ umožňuje i další možnosti využití.

Pan Josef Kudláček navrhl zřízení galerie v čp. 7 v Tylově ulici.

Pan Ing. arch. Křelina připomenul, že instalování obrazů musí být do roku 2001. Protože zájem o galerii není u nás tak veliký, vidí cílový stav jako galerii polyfunkčního charakteru - informační středisko, prostor pro zasedání OZ, OR, přednáškovou činnost apod. Dále uvedl, že podle stanoviska Svazu invalidů ČR nemusí být výtah.

Starosta pan František Kunčar nechal hlasovat o zřízení galerie v prostoru půdy OÚ a zadání projektu.

OZ zřízení galerie v prostorách OÚ schválilo 9 hlasy pro, 2 proti a 1 se zdržel hlasování.

7. OZ jednohlasně schválilo připojení obce Čestice na vodovodní řad sdružení Obecní voda za podmínky smlouvy.

8. Diskuse proběhla k jednotlivým bodům při jednání OZ. S dalšími náměty se již nikdo nepřihlásil.

9. Paní Ing. Zdeňka Petrášová přečetla návrh na usnesení z 8. jednání OZ obce Častolovice. OZ usnesení schválilo 11 hlasy pro, 1 se zdržel hlasování.

10. Osmé veřejné jednání Obecního zastupitelstva obce Častolovice zakončil starosta obce pan František Kunčar a poděkoval zastupitelům, hostům i přítomným občanům za účast na jednání.

Zapisovatel: p. Vladimír Vomáčka
Ověřovatelé zápisu: p. Vladimíra Kalašová
p. Stanislav Michera
p. Jiří Fikeis

František Kunčar, starosta obce
Josef Kudláček, zástupce starosty

USNESENÍ

z 8. veřejného jednání Obecního zastupitelstva v Častolovicích, konaného dne 18.7.2000 od 18,00 hod. v klubovně SDH.

1. OZ schvaluje: návrh programu jednání dle pozvánky, přednesený starostou obce p. Kunčarem.

OZ souhlasí se složením:

- návrhové komise: p. Ing. Petrášová,
p. Bělka, p. Řeháček
- ověřovatelé zápisu: p. Michera, p. Kalašová,
p. Fikeis.

2. OZ schvaluje: kontrolu minulého usnesení ze dne 18.4.2000 a jeho plnění.

3. OZ bere na vědomí: zprávu o činnosti obecní rady od 18.4.2000 do 18.7.2000.

4. OZ souhlasí: s převodem pozemků v k.ú. Častolovice č. parc. 395, 874, 1102/2, 1144/3, 1144/8, 1145/16 z majetku ČR na Obec Častolovice.

5a. OZ souhlasí: s investiční akcí výstavby a rekonstrukce kanalizace (Skalka) v ulicích Komenského, Jiráskova, Boženy Němcové, Tylova, Široká (část) a Na Skalce. Registrováno u SFŽP č. 06750011.

5b. OZ schvaluje: úvěr od České spořitelny, a.s.

- úvěr do výše 6 mil. Kč
- na výstavbu a rekonstrukci kanalizace v ulicích dle bodu 5a
- splatnost úvěru 7 let
- ručení úvěru budoucím rozpočtem Obce Častolovice po dobu splatnosti úvěru.

6. OZ souhlasí: s předhodnocením usnesení č.j. OZ 7/6a/18.4.2000 o prodeji pozemku p.č. 1084/5 o výměře 849m² a p.č. 1294/7 o výměře 397 m².

6a. OZ pověřuje: OR k jednání s firmou SAINT GOBAIN ORSIL, s.r.o. o prodeji pozemků a doporučuje částku 5,000,000,- Kč za prodej 1246 m² pozemků dle parcelních čísel 1084/5 a 1294/7.

6b. OZ nesouhlasí: se zadáním změn č.2 ÚPSÚ Častolovice dle návrhu firmy SAINT GOBAIN ORSIL, s.r.o. Častolovice.

7a. OZ souhlasí: s umístěním Hudečkovy galerie v půdním prostoru čp. 10, ulice Masarykova, Častolovice.

7b. OZ souhlasí: se zpracováním projektové dokumentace prostoru dle bodu 7a.

8. OZ souhlasí: s připojením Čestic na vodovodní řad "Obecní voda" a pověřuje starostu p. Kunčara k zajištění vypracování smlouvy.

Zapisovatel: p. Vladimír Vomáčka
Návrhová komise: p. Ing. Zdeňka Petrášová
p. Milan Bělka
p. Jiří Řeháček

František Kunčar, starosta obce
Josef Kudláček, zástupce starosty

Program prací místního hospodářství na IV. čtvrtletí 2000

Říjen

- údržba zeleně, svoz květináčů
- navezení posypového materiálu pro zimní období
- zazimování uzávěrů vody (dvůr, hřbitov, sokolovna)
- hrabání listů na Sokolské zahradě.

Listopad

- zimní údržba komunikací
- hrabání listů na Sokolské zahradě.

Prosinec

- zimní údržba komunikací
- doplnění posypového materiálu
- úklid roští v obecním lese
- údržba nářadí
- vánoční strom.

Vladimír Vomáčka, vedoucí MH

PODĚKOVÁNÍ

Obec Častolovice, zastoupená starostou panem Františkem Kunčarem, touto cestou veřejně děkuje Firmě ROJEK a.s. Častolovice za sponzorský dar (křovinořez Husqvarna 235R) určený pro údržbu zeleně v obci.

František Kunčar
starosta obce

ČASTOLOVICKÉ ŽITO • ČASTOLOVICKÉ ŽITO • ČASTOLOVICKÉ ŽITO

Mezi červencem
a zářím 2000
přinesli na obecní úřad

ODDACÍ LIST

Tomáš FUCHSA a Jitka PŘIBYLOVÁ
Týniště n.O. Častolovice

Evžen ROJEK a Hana ROHLENOVÁ
Kostelec n.O. Častolovice

Od července
do září roku 2000

SE NARODILI

Jakub BARTOŠ
Jana ALIGEROVÁ
Marie ŽABKOVÁ
Vojtěch ZEMANÍK
Nikola POZIMKOVÁ

Ve třetím čtvrtletí
roku 2000

SLAVILI

70 let věku

paní Jana HUBÁČKOVÁ
pan Josef JANEČEK
pan Vlastimil BEDNÁŘ
pan Jindřich SLANINA
pan Ludvík UHLÍŘ

75 let věku

paní Marie MIKYSOVÁ
paní Libuše KALINOVÁ

76 let věku

pan Josef KOHOUTEK
paní Ludmila ZDRAŽILOVÁ
paní Marie PRASLIČKOVÁ

77 let věku

paní Růžena ŠKOPOVÁ
paní Helena PREDIGEROVÁ
pan Jindřich TOBIÁŠEK

79 let věku

paní Marie SRŠŇOVÁ
paní Marie KUBCOVÁ

80 let věku

paní Anna KRÉDLOVÁ
pan Stanislav BARTOŠ
pan František ŠKORVÁNEK

82 let věku

paní Amálie CHVÁTALOVÁ

86 let věku

pan F. HAMMERSCHMIED

88 let věku

paní Marie HAVLÍKOVÁ

Ve třetím kvartále
roku 2000 nás

NAVŽDY OPUSTILI

pan Karel KALINA
paní Alena KAPOUNOVÁ
paní Jana BĚLKOVÁ
pan František VOKÁL
pan Zykfyrd HORYNA

Zemská brána Jan Dawidko

*Pašeráckou stezkou
v hlubokém hvozdu
ukrytou
prošel jsem Zemskou bránu.
Pod kamenným mostem
klíkatí se řeka,
hraniční kámen
říká nám:*

*Zde končí
země česká.*

(Toulky časem, 2000)

!!! UPOZORNĚNÍ !!!

Kulturní komise při OR v Častolovicích
připravuje

ADVENTNÍ KONCERTY,

které se uskuteční 1. a 3. neděli adventní

tj. 3. a 17. prosince 2000

Podrobnosti budou zveřejněny na plakátech

!!! UPOZORNĚNÍ !!!

VÍTE, ŽE...

- 25. září 2000 se připojila Základní škola v Častolovicích na internet? *mp*

- na konci srpna 2000 si mohli nejen obyvatelé obce Častolovice povšimnout nové dominanty u hasičské zbrojnice?

Je jí 12 metrů vysoká sušící věž, kterou členové zásahové jednotky zhotovili ve velice krátkém čase.

Vedení zásahové jednotky Sboru dobrovolných hasičů v Častolovicích by chtělo touto cestou poděkovat všem členům SDH, kteří se na výstavbě sušící věže podíleli. *fv*

- ateliér Delta Hradec Králové (Ing. Arch. František Křelina, ČKA) zpracoval architektonickou studii Sportovní areál Častolovice?

Studie byla zpracována v návaznosti na ar-

chitektonický záměr zástavby středu obce a při zachování stávající plochy hřiště počítá s krytou tribunou, klubovou restaurací s miniquashem a venkovní terasou. Vedle doplňkových sportovišť pro míčové hry a polyfunkční hrací plochy určené pro sportování na kolečkových bruslích či kluzišť v zimním období, zde můžeme mj. najít minigolf, brouzdaliště, bowling, saunu, fitnesscentrum, venkovní ohniště či byt správce s dvougaráží.

Předpokládané celkové náklady na postavbu a dostavbu sportovního areálu včetně vyvolaných investic a úprav okolí se pohybují okolo 36,5 milionu korun. *mp*

- v současné době tolik populární Internet, umožňující uživateli kontakt s celým světem, uzavírání kontraktů či sběr a přenos dat aniž by se zvedl od svého počítače, má svého předchůdce v počítačové síti amerického Pentagonu?

Koncem 60. let spojilo americké ministerstvo obrany své lokální síť a sálové počítače do experimentální sítě ARPANET, s cílem urychlit vojenský výzkum. Síť se osvědčila, a tak na základě zkušeností svých vojenských kolegů zřídila americká Národní vědecká společnost v roce 1984 tzv. akademickou síť NSFNET pro masové užívání. Ovšem již v roce 1987 se síť vzhledem k obrovskému nárůstu uživatelů začala zahlcovat a bylo stále obtížnější se k ní připojit. Až nástup nových technologií umožnil napojení prakticky neomezeného počtu účastníků a v roce 1990 vznikla síť Internet. Filozofii užívání změnila nejrozsáhlejší část Internetu, World Wide Web (www), v roce 1995, kdy se v americkém Palo Alto rozjela vyhledávací služba Alta Vista.

Za deset let existence Internetu stoupl počet uživatelů zhruba o 6000 % a od roku 1997 se jejich nárůst pohybuje okolo milionu měsíčně.

archiv mp

Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

Sbor dobrovolných hasičů v Častolovicích

Staň se mladým hasičem!

Přes malý zájem dětí v minulém roce nabízí Sbor dobrovolných hasičů Častolovice dětem z Častolovic a okolí i letos možnost zapojit se do kroužku mladých hasičů.

Podmínkou členství je zájem o práci hasičů a uhrazení částky 50,- Kč, která zahrnuje pojištění dítěte na soutěžích mladých hasičů po dobu jednoho roku a náklady na odbornou přípravu.

Náplní kroužku bude seznámení s činností hasičů, soutěžní hra Plamen (základy topografie, vázání uzlů, střelba ze vzduchovky), práce s technikou, práce na vodě a soutěže v požárním sportu.

Vedení kroužku se v případě zájmu dětí rádi ujmou dlouholetí a osvědčení vedoucí mládeže paní Zdena Čestická a pan Jiří Řeháček.

Děti budou osloveny také formou dotazníku umístěného na vývěsní ploše v Základní škole v Častolovicích. *fv*

Z ČINNOSTI SPOLKŮ • Z ČINNOSTI SPOLKŮ

Výrazná změna ve vybavení ZJ SDH obce Častolovice CAS 32 - Tatra 815 6x6

V červenci letošního roku se podařilo díky vydatné podpoře obecního úřadu a pochození firmy Lumír Zezulka - ZEKA Slavičín uskutečnit sen několika generací častolovických hasičů a zakoupit vozidlo odpovídající požadavkům moderní doby: majetek obce se rozrostl o cisternovou automobilovou stříkačku CAS 32 Tatra 815 6x6.

Cisternová automobilová stříkačka CAS 32 Tatra 815 6x6 se řadí svou koncepcí mezi klasické těžké cisterny pro zásah vodu i pěnou. Je to speciální vozidlo určené k hašení vysoce hořlavých látek uzpůsobené k rychlému zásahu i v místech s nedostatkem vody. Dosahuje maximální rychlosti 100 km/hod při celkové hmotnosti 22,5 tuny. Nádrž na vodu pojme 8000 litrů a nádrž na pěnidlo 2x400 litrů. Čerpací zařízení dovoluje jmenovitý průtok vody 3200 l za minutu.



Cisternová automobilová stříkačka CAS 32 Tatra 815 poprvé v garáži hasičské zbrojnice v Častolovicích.

Vozidlo bude v nejbližší době zařazeno do výjezdu a po uplynutí zkušební období absolvuje generální rekonstrukci, kterou provedou členové zásahové jednotky Sboru dobrovolných hasičů Častolovice svépomocí.

Nákupem cisternové automobilové stříkačky CAS 32 - T 815 6x6 se naše zásahová jednotka svým vybavením přiblížila sousední jednotce v Kostelci nad Orlicí, která na konci roku 2000 obdrží zcela nové vozidlo CAS K 25 Tatra 815. jv

Ustaveno hasičské družstvo žen

Po mnoha letech se sboru dobrovolných hasičů v Častolovicích podařilo ustavit a zapojit do soutěží v požárním sportu družstvo žen. Na svůj první start se družstvo připravovalo již v době dovolených, a ten se uskutečnil na noční soutěži 29. července 2000 v Tutlekách. V silné konkurenci 12 družstev žen, z nichž mnohé se zúčastňovaly i seriálu Podorlické ligy a ligy Ústecka, obsadilo častolovické družstvo 2. místo. Pěkné umístění bylo silnou motivací pro starty na soutěžích zařazených do Podorlické ligy v požárním útoku.

Premiéru v Podorlické lize absolvovaly častolovické ženy na soutěži ve Velké Čermné 12. srpna 2000. Zde obsadily 4. místo z 8 startujících ženských družstev.



Družstvo žen startující 9. 9. 2000 na soutěži v požárním útoku v Bystrém v Orlických horách. Zleva: Kateřina Benešová, Marcela Frýdlová, Andrea Tomešová, Radka Bělobrádková. Sedící: Stáňa Svatoňová, Daša Stachová, Ilona Václavíková. Na snímku chybí Andrea a Zdena Čestická.

Dalšího kvalitního umístění dosáhly naše ženy 26. srpna 2000 na Lhoteckém poháru v Malšově Lhotě u Hradce Králové, kde obsadily 1. místo v konkurenci devíti družstev z našeho i sousedního okresu. Soutěžní maraton dále pokračoval 2. září 2000 pohárovou soutěží v Dobrušce, kterou se ženskému družstvu z Častolovic podařilo rovněž vyhrát. Poslední závod Podorlické ligy v roce 2000 se uskutečnil 9. září 2000 v Bystrém v Orlických horách. Naše ženy zde obhájily pozici favoritek a obsadily pěkně 4. místo.



"Start!" Častolovické družstvo žen na soutěži v požárním útoku v Čermné nad Orlicí.

Společně s častolovickým družstvem žen startovali na všech sportovních kláních také muži, kteří však nedosáhli takových umístění, která by stála za zmínku v tomto zpravodaji.



Družstvo mužů startující 9. 9. 2000 na soutěži v požárním útoku v Bystrém v Orlických horách. Zleva: Jiří Václavík ml., Karel Dvořák, Kamil Krunčík (SDH Tutleky), trenér Miroslav Frýda, Pavel Hovorka. Sedící: Milan Chmelař, Martin vatoň, Jan Hlaváček, Pavel Havlíček. Na snímku chybí Josef Janků, Libor Bartoš a Jiří Řeháček.

Cílem obou družstev pro nadcházející sezónu soutěží v požárním sportu bude utužení kolektivu a snaha o rozšíření kádru závodních týmů. Sbor dobrovolných hasičů Častolovice se proto touto cestou obrací na obyvatele obce i přilehlých částí, aby v případě zájmu o požární sport a účast v některém ze soutěžních družstev přišli kterékoli pondělí v 19:00 hodin do hasičské zbrojnice v Častolovicích.

jv

Výjezdy ZJ SDH Častolovice

7. 6. Byzhradec:

Požár autodílny.

1. 8. Hřibiny - Ledská:

Požár autolakovny (planý poplach).

26. 8. Malá Ledská:

Požár hospodářského stavení.

3. 9. Častolovice:

Požár zásobníku TUV ve sklepě rodinného domku. jv

Vážení členové a příznivci Sboru dobrovolných hasičů obce Častolovice

Sbor dobrovolných hasičů Častolovice si váží tradice svých předků, a proto hodlá umístit do štítu hasičské zbrojnice sochu sv. Floriána, který je od nepaměti patronem hasičů, kominíků a zednářů. Svým umčením symbolizuje ochranu před požáry, což je smyslem i naší práce.

Bývá nepsaným pravidlem, že na koupi a instalaci sochy se podílí členové hasičského sboru a obyvatelé obce, nad kterými pak sv. Florián drží svou ochrannou ruku.

Dovolujeme si Vás, členové a příznivci Sboru dobrovolných hasičů obce Častolovice, proto oslovit a požádat o finanční příspěvek na sochu tohoto patrona. Výše příspěvku je samozřejmě dobrovolná a měla by odpovídat možnostem každého z Vás.

Jména všech dobrovolných dárců budou uvedena na pamětní listině (pergamenu), která bude po vysvěcení sošky instalována do prosklené vitríny ve štítu budovy hasičské zbrojnice v Častolovicích.

Své příspěvky můžete věnovat buď deně na Obecním úřadě v Častolovicích, nebo každé pondělí od 10,00 do 17,00 hod. v obecní knihovně (p. Miroslav Frýda) a od 19,00 hod. potom přímo v hasičské zbrojnici.

Děkujeme

Výbor SDH Častolovice

KDO BYL SV. FLORIÁN

Florián, velitel pluku propuštěný z římských legií, se narodil v Cetii (dnešní Zeiselmauer u Vídně) a v roce 304 n.l., za vlády císaře Diokleciána, se stal jednou z obětí čtyř proti křesťanských ediktů, které byly v letech 303 a 304 n.l. důvodem ke stíhání a popravám křesťanů.

Území dnešního Rakouska, patřící k římské provincii Noricum, připojil císař Dioklecián k Panonii. Jeho místodržící Aquilinus dal ve městě Lauriacum (Lorch), na soutoku Enže s Dunajem nedaleko Lince, uvěznit a usmrtit mnoho místních křesťanů. Florián jim spěchal na pomoc, nebyl však dostatečně opatrný, a tak byl po několika dnech zatčen. Protože i pod neustálým mučením nezapřel Krista a nezřekl se víry, vydal ho soud bez ohledu na jeho zásluhy v armádě a dosavadní bezúhonný život katovi. Byl mu na krk přivázán mlýnský kámen a vhozen do řeky Enže.

Florián byl svatořečen a v 11. století byly jeho ostatky rozděleny. Část jich byla převezena do Říma, část do Krakova a sv. Florián se stal jedním z patronů Polska. Za vlády Karla IV. byla malá část "polských" ostatků převezena do Prahy a umístěna v chrámu sv. Víta. Relikvie sv. Floriána mají i jiné kostely v České republice, např. katedrála v Olomouci, kostely na Kladně, v Jaroměři, v Havlíčkově Brodě a jinde.

Malé kousky ostatků sv. Floriána, který se stal vzhledem k svému umučení ve vodě patronem hasičů, měly ve středověku chránit města před požáry. Obraz sv. Floriána se často objevoval na obecních pečeti, městských branách, kostelních věžích, na zvoničkách a jeho sochy se stavěly na návsích a náměstích. Ještě v minulém století hlásil na Hané ponocný: "Chval dobrý duch Hospodina i Ježíše, jeho Syna. Odbila desátá hodina, milý svatý Floriáne, tohoto městečka patrone, chraň nás od ohně."

Až narazíte na sochu vojáka s přilbou a nádobou na vodu v pravé ruce, jistě se bude jednat o mučedníka sv. Floriána.

jv

**ZO Českého zahrádkářského svazu
v Častolovicích**

nabízí k užívání

**volnou parcelu
v zahrádkářské kolonii
Bělá.**

**Informace do 20. 10. 2000
u pana Milana Podolského.**

SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM

ŠKOLNÍ ROK 2000/2001 ZAHÁJEN

V pondělí 4. září 2000 skončily našim školákům prázdniny a začal nový školní rok 2000/2001. Jak bude probíhat v Základní škole v Častolovicích a co nového žáky i pedagogy čeká, nastínil při slavnostním zahájení ve svém projevu ředitel školy Mgr. Jiří Kalousek:



Zástupkyně ředitele školy paní Mgr. Alena Zvěřinová předala každému prvňáčkovi na uvítanou malý dáreček.

Žáci a žákyně, paní kolegyně, pane kolego, vážení hosté,

dva měsíce prázdnin nám velice rychle utekly a opět se zde scházíme na začátku nového školního roku. Než se rozejdete do tříd, kde se seznámíte s rozvrhem, popřipadě novým třídícím učitelem a dalšími změnami, chtěl bych vám říct několik slov na uvítanou.

Ještě dříve vám představím a zároveň zde vítám naše hosty - pana starostu Františka Kunčara, paní Vladimíru Kalašovou, předsedkyni školské a kulturní komise a paní učitelku Helenu Čepelkovou a Danielu Petrášovou ze ZUŠ v Kostelci nad Orlicí.

Obzvláště vítáme naše nové prvňáčky, kterých letos nastupuje 22. Chtěl bych jim popřít, aby se jim na naší škole líbilo, aby do ní chodili rádi, a aby se na jejich vysvědčení objevovaly samé pěkné známky. Zároveň bych poprosil zástupkyni ředitele paní učitelku Alenu Zvěřinovou, aby žákům prvního ročníku předala malé dárečky.

Dále zde vítám nové žáky 6. ročníku z Čestic a Olešnice. Letos poprvé do naší školy nastupují i žáci bydlící v Kostelci nad Orlicí, kteří doposud navštěvovali školu v Kosteletce Lhotě. Samozřejmě také všem těmto novým žákům 6. ročníku přeji mnoho úspěchů a doufám, že si rychle na naší škole zvyknou.

K organizaci školy.

Stejně jako loni bude na škole vyučováno ve 12 třídách a školní družina bude mít 2 oddělení. Celkový počet žáků se bude pohybovat okolo čísla 250. Počet vyučujících je stejný jako v minulém školním roce, ale jistě si pamatujete, že na začátku prázdnin jsme se s některými loučili. Na jejich místa přišly nové paní učitelky: na první stupeň nastupují slečna Eva Čvrtečková a slečna Gábina Špačková a na druhý stupeň slečna Simona Heinzlová.

Třídnictví bylo ve školním roce 2000/2001 rozděleno takto:

První stupeň (6 tříd)

1. tř. - pí. uč. Šárka Dolečková
- 2.A - sl. uč. Gábina Špačková
- 2.B - sl. uč. Eva Čvrtečková
3. tř. - pí. uč. Eva Špandrová
4. tř. - pí. uč. Ilona Kovářová
5. tř. - pí. uč. Helena Horáková

Druhý stupeň (6 tříd)

- 6.A - pí. uč. Věra Vychová
- 6.B - pí. uč. Helena Belerová
7. tř. - pí. uč. Irena Lohniská
- 8.A - p. uč. Miroslav Charvát
- 8.B - pí. uč. Inka Sejkorová
(pro nemoc zastupuje pí. uč. A. Marková)
9. tř. - pí. uč. Hana Adamcová

Netřídící učitelkou je slečna učitelka Simona Heinzlová, výchovnou poradkyní paní učitelka Eva Faistová. Dalšími pedagogickými pracovníky jsou paní vychovatelky Ladislava Vančková a Milena Bečičková. Zástupkyní ředitele je paní učitelka Alena Zvěřinová.

U provozních zaměstnanců došlo také ke změně. Po více než dvaceti letech práce v naší škole odešla paní školnice Eliška Valachová. Chtěl bych jí touto cestou poděkovat za velmi kvalitní a obětavou práci, kterou zde vykonávala. Na její místo nastoupila paní Ladislava Motyčáková, které přeji mnoho úspěchů v práci.

Dalšími provozními zaměstnanci zůstávají paní Řezníčková, Stachová, Vilimková a pan Dawidko.

Informace k vyučování.

Jako v minulých letech jsme pro žáky připravili podle jejich zájmu a našich možností nabídku volitelných a nepovinných předmětů. Mezi volitelné předměty jsme zařadili informatiku, domácí nauky, dopravní výchovu, semináře z matematiky a českého jazyka, konverzaci v německém a anglickém jazyce. Z nepovinných předmětů se mají žáci možnost přihlásit na náboženství, informatiku, zdravotědu, němčinu a pokud bude zájem, i na francouzštinu.

Při zajišťování zájmových kroužků budeme dále pokračovat ve spolupráci s DDM v Kostelci nad Orlicí. Nabízíme opět v několika odděleních velmi úspěšné kroužky keramiky, informatiky, dále pohybové hry, taneční kroužek a cizí jazyky. Jejich přesný seznam bude zaležen na zájmu žáků. Jako každý rok zde budou paní učitelky Helena Čepelková a Daniela Petrášová vyučovat hře na hudební nástroje.

Během prázdnin došlo ještě k jedné podstatné změně ve škole. Díky pochopení obecního úřadu se podařilo vyměnit nevyhovující osvětlení na staré budově za velmi kvalitní zdroje světla a současně celou budovu vymalovat. Zde bych chtěl poděkovat všem provozním zaměstnancům za práci a pečlivost, kterou věnovali úklidu těchto prostor. Pedagogickým pracovníkům také děkuji, že věnovali část své dovolené na přestěhování a přípravu tříd na nový školní rok.



Poprvé, tentokrát ještě za asistence rodičů, ve školní lavici.

Chtěl bych poděkovat i žákům, kteří se v rámci prázdninových služeb podíleli na úklidu okolí školy, pracovali na školním pozemku a pomáhali také s přípravou tříd.

Závěrem přeji všem žákům a pracovníkům školy hodně úspěchů v učení i práci, a zvláště devátému ročníku bych popřál správnou volbu budoucí školy a hodně úspěchů při přijímacích řízeních.

Zahájení nového školního roku zpestřili krátkým dramatickým pásmem žáci školy pod vedením paní učitelky Ilony Kovářové, a potom se již všichni rozešli do svých tříd.

Zatímco třídní učitelka paní Šárka Dolečková podávala nezbytné informace a odpovídala na dotazy rodičů prvňáčků, malí žáci si prohlédli pod vedením vychovatelek paní Ladislavy Vaňkové a Mileny Bečičkové školní budovu a seznámili se s provozem školní družiny.

Není jisté, zda školní zvonek vyzváněl 4. září poněkud slavnostněji než ve dnech následujících, ale již z dálky bylo vidět, že budova Základní školy v Častolovicích po dvou měsících prázdnin opět ožila. *mp*



Školní družina, 4. září 2000: žáci prvního ročníku ZŠ v Častolovicích.

KROUŽKY: zájem je o počítače a keramiku

Základní škola v letošním školním roce maximálně rozšiřuje výuku nepovinných, volitelných předmětů a v neposlední řadě nabídku kroužků.

Volitelné předměty jsou povinné od 7. ročníku a jejich skladba záleží na podmínkách a možnostech školy. Pro letošní rok jsme zvolili: pro 7. ročník informatiku a domácí nauky. V osmém ročníku žáci vybírají mezi informatikou, domácími naukami a dopravní výchovou. V devátém ročníku jsme oproti běžným zvyklým zvolili možnost výběru dvou ze čtyř předmětů, a to seminář z matematiky, respektive z českého jazyka, nebo konverzace z anglického, respektive německého jazyka. Tyto předměty jsou již výrazně zaměřeny jako příprava pro studium na střední škole.

Nepovinné předměty mimo náboženství jsou zaměřeny hlavně pro druhý stupeň školy. Letos jsme podle zájmu dětí zvolili dopravní výchovu, německý jazyk, zdravotní výchovu, informatiku a nově francouzský jazyk.

Co se týká zájmových kroužků, největší zájem je dnes o keramiku, počítače, výuku cizích jazyků a některé sportovní kroužky. Kroužky začínají svojí činností začátkem října. Kroužek může být otevřen jen při minimálním počtu 10 dětí. Za členství v zájmovém útvaru bude dvakrát ročně (v říjnu a únoru) vybírán poplatek, který je příspěvkem DDM Kostelec n. O. na celkové náklady, které činnost v kroužku obnáší. Pro velký zájem budou otevřeny 4 kroužky informatiky (200,- Kč), 2 kroužky keramiky (300,- Kč), 3 kroužky anglického jazyka (150,- Kč), německého jazyka (150,- Kč) a sportovní kroužky: volejbal (50,- Kč), sportovní hry (50,- Kč) a taneční kroužek (100,- Kč). V závorce jsou uvedeny poplatky za první pololetí. Bohužel často se setkáváme s názory, že příspěvky na provoz kroužků jsou vysoké. Pro ilustraci uvádím, že za pololetí proběhne většinou minimálně 16 setkání po 2 hodinách. Z této úvahy vyplývá, že příspěvek rodičů činí řádově několik korun na jednu hodinu. Výše uvedených údajů můžete porovnat s částkami, které se platí v jiných městech naší republiky.

DDM Praha 4 Kč/rok	DDM Delta Pardubice Kč/rok
Výtvarná vých. 900	Keramika 1050
Tance 800-900	Akordeon 300
Výuka jazyků 1000	Internet 1200
Kytara 1000	Plavání 400-500
Stolní tenis 800	Squash 350
Cyklokroužek 700	Softbal 700
DDM Frenštát p. R.	DDM Sluníčko Otrokovice
Programování PC 600	Zákl. práce na počítači 500
Leteč. modelářství 500	Mladý technik 250
Elektronika 500	Šachy 400
Volejbal 450	Flétna 450
Keramika 800-1000	Aerobic 400
Dívčí klub 400	Florbal 350

internet

Dále prosíme rodiče, kteří by měli chuť vést libovolný kroužek, aby nás kontaktovali ve škole. Pomohli by nám řešit největší problém při zabezpečení kroužků - personální obsazení.

Mgr. Jiří Kalousek
ředitel školy

Kam do školy? Kam do učení?

Ve školním roce 2000/2001 ukončí základní školní docházku 19 žáků. Čeká je nelehký a zodpovědný životní krok - volba budoucího povolání.

Škola pomáhá těmto žákům v jejich budoucí orientaci. Rodiče i žáci jsou informováni o podmínkách studia na středních a učňovských školách. Tyto školy mají žáci možnost navštívit ve dnech "Otevřených dveří". Termíny jsou zveřejňovány denním tiskem a také pravidelně aktualizovány na nástěnce v základní škole. Některé školy nabízejí i možnost individuální návštěvy. Další informace obdrží žáci při návštěvě Úřadu práce v Rychnově n. Kn., která se uskuteční v měsíci říjnu. Každoročně se koná i setkání rodičů, žáků a zástupců středních škol našeho regionu na Rabštejně v Kostelci n. O.

Základní škola zprostředkovala kontakt s Pedagogicko-psychologickou poradnou v Rychnově n. Kn., kde žáci mají možnost se podrobit testu profesní orientace. V případě zájmu proběhne 14. 11. 2000 v dopoledních hodinách. Seznámení s výsledky se uskuteční po vyhodnocení PPP v Rychnově n. Kn. a po návštěvě Úřadu práce v RK. Prozatím má zájem o toto vyhodnocení pouze polovina dotazovaných rodičů.

Ve dnech 6.-7. 10. 2000 se ve VOŠ a SPŠ v Rychnově nad Kněžnou uskuteční prezentace všech středních škol a učilišť okresu RK, částečně UO a dalších. Žáci a rodiče jsou srdečně zváni. Nově žáci budou mít možnost bezplatně získat podrobné informace o středních školách prostřednictvím jejich internetových stránek a také zjišťovat aktuální výsledky přijímacího řízení na těchto školách.

Exkurze do průmyslových závodů vhodně dokresluje jejich představy o zvoleném povolání. Základní škola vychází vstříc svým žákům a jejich rodičům tím, že umožňuje konzultace s výchovnou poradkyní týkající se otázek volby budoucího povolání - pro žáky ve čtvrtek 12,30 - 13,30 hodin. Další konzultační hodiny určené hlavně pro rodiče je možné si domluvit telefonicky (0444/32 30 04) nebo osobně v ZŠ Častolovice.

Přijímací pohovory na střední školy se uskuteční: 1. kolo v pondělí 23. dubna 2001 a 2. kolo ve čtvrtek 10. května 2001. Přihlášky je ovšem třeba odevzdat základní škole do 15. února 2001. Talentové zkoušky na některé u-

mělecké školy se konají od 15.-31. ledna 2001 a přihlášky je nutno zaslat do 30. listopadu 2000, tj. základní škole odevzdat do 15. listopadu 2000. Máte-li zájem o bližší informace, budete ve škole vždy vítáni.

Ing. Eva Faistová
výchovná poradkyně školy

K novému školnímu roku v mateřské škole

"Tak už nám to taky začalo," povzdychl si ne jeden rodič, když 4. září přivedl svého mrňouska do naší mateřské školy. "Co tady bude dělat? Najde si brzy kamaráda? Nebude se mu stýskat?"

To jsou nejčastější otázky, které se honí hlavou snad všem maminkám, které kolikrát se slzami v očích zanechávají své dítě ve školce a odcházejí za svými povinnostmi. Ale nemusí mít žádné obavy. Děti se ujmou hodné paní učitelky, které jim pomohou rychle se adaptovat v novém prostředí a společně si najít i toho svého kamaráda.



Zahájení nového školního roku v mateřské škole se zúčastnil starosta obce pan František Kunčar a předsedkyně školské, kulturní a sociální komise paní Vladimíra Kalašová.

Vždyť kamarádství nemá daleko od vztahu člověka k přírodě, a proto nás zaujalo motto, které nás bude tento rok provázet v naší společné práci: "Láska k člověku vychází z lásky k přírodě".

Největší odměnou pro nás pro všechny bude, když v naší mateřské škole budeme vidat spokojené tváře dětí, které zde prožívají to, co jim přináší radost, zdokonaluje jejich tvořivé schopnosti a přináší nové poznatky. K tomu všemu nám bude nápomocen společně vypracovaný projekt "Radujme se ze světa kolem nás".



Paní učitelka Daniela Hartmanová s dětmi 1. oddělení mateřské školy.

Závěrem bych si Vás dovolila seznámit se změnami v pedagogickém obsazení naší mateřské školy. Po odchodu paní učitelky Aleny Mitanové a Ivy Pecháčkové na uvolněná místa nastoupily dvě kvalifikované paní učitelky Iveta Školníková a Daniela Hartmanová.

Zdena Čestická
ředitelka MŠ

NOVINKA

VYŠŠÍ ODBORNÁ ŠKOLA A STŘEDNÍ ZEMĚDĚLSKÁ ŠKOLA VOŠ a ZeŠ KOSTELEC NAD ORLICÍ V KOSTELCI nad ORLICÍ

Den otevřených dveří

sobota 25.11.2000 (8.00-12.00 hod.), pátek 12.1.2001 (12.00-16.00 hod.)

nabízí v příštím školním roce 2001/2002 studium
téžto studijních oborů zakončených maturitou

1) Studijní obor Agropodnikání - specializace:
ZEMĚDĚLSKÝ A LESNÍ PROVOZ (41-41-M001)
*s rozšířenou výukou jazyků a výpočetní techniky; možnost získat lovecký
listek a zbrojní průkaz, sčítarňa řidičský průkaz sk. T.*

Na tento obor se mohou přihlásit chlapci i děvčata mající zájem o práci v zemědělství a přírodě. Naučíte se cizí jazyky (angličtinu nebo němčinu), odborným předmetům v oboru pěstování rostlin, chovu zvířat, péšněbní činnosti v lese od založení porostu až po těžbu dřeva, ekonomickým předmetům, podnikání a obchodu, práci s počítačem PC, právní nauku a řadu dalších předmetů. Všechny poznanky si vyzkoušíte v předmetu praxe, který Vám umožní rozvíjet dovednosti tak abyste byli schopni samostatně podnikat. Mimo toho budete pracovat absolventi u soukromých farmářů, v podniku zemědělských služeb, okolních polních apod.

2) Studijní obor Agropodnikání - specializace:
CHOVATELSTVÍ A KVNOLGIE (41-41-M001)

s rozšířenou výukou jazyků a výpočetní techniky; výhodně řidičský průkaz
Zemědělský obor pro chlapce i děvčata se zvýšeným zájmem o chov zvířat v zemědělství a kynologii zaměřenou na včelchovu a včevík psů od stěhat až po služební využitelnost.

Tato specializace reaguje na mešní se podmínky a budoucí možnosti hospodářství v podkorských a horských oblastech, kde se v rámci krajinnotvorného zemědělství bude rozvíjet především státními dotacemi podporovaný pastevní chov masných plemen zvířat - skotu, ovců, koz a chov koní - s cílem udržování kulturní krajiny přirozeným způsobem tak, jak je to běžné v okolních zemích EU.

Mimo povinné odborné předměty, jako je Biologie, Chemie, Mechanizace, Výpočetní technika, Pěstování rostlin, Chov zvířat (rozšířená výuka), Ekonomika a Praxe jsou zařazeny volitelné předměty zaměřené ke specializaci oboru - např. Pchínáství, Kynologie apod.

Získané vědomosti a dovednosti z kynologie umožní absolventovi jako doplnkovou činnost v podnikání zřítzen soukromé chovné stanice s včelchovou psů ukončenou základním včevčkem použitelných k pastevní činnosti, k ostraze soukromých majetků nebo podnikatelských objektů.

Včevčk psů rozšíří též uplatněnost absolventů s maturitou na trhu práce mj. i u různých bezpečnostních a hlídkacích agencur nebo u policie. Včevčevík psů může být po ukončení studia studentovi výhodně prodán.



3) Studijní obor Agropodnikání - specializace:
PODNIKATELSKÉ A HOSPODÝNSKÉ SLUŽBY (41-41-M001)
s rozšířenou výukou jazyků a výpočetní techniky; výhodně řidičský průkaz

Tento obor s maturitou je určen pro děvčata a je příbuzný škole rodinné. Mimo rozšířené výuky jazyků /A/ nebo /N/ a výpočetní techniky se děvčata učí základům zemědělských předmětů - Pěstování rostlin, Zahradnictví, Chov zvířat, dále předměty ekonomické, Účecnictví, Základy práva, Zpracování zemědělských produktů a Laboratorní kontrola. Mimo tyto předměty jsou vyučovány též předměty z oblasti rodiny a péče o děti, Šití a oděvní, Vaření, příprava pokrmů a stolování apod. Možnost přípravy na státní zkoušku z psaní strojem a počítačem.

Teorii si ověří v předmetu praxe na pracovištích v rodinných soukromých farmářů, ve školním státku, ve službách pro zemědělství, v mateřských školách, na školní zahradě apod.

Obor Agropodnikání č.1 Vám umožní bezplatně získání řidičského průkazu na traktor a za výhodných podmínek i rozšíření na motocykl a osobní automobil ve školní autoškolce. Dále můžete absolvovat kurz pro ovládnání kombajnu, samochoďných fezaček, inseminace prasníc, atd...

U spec. č.1 též kurz práce s motorovou pilou a v rámci předmětu Myslivost je možné získat ve 4. ročníku zkoušky z myslivosti, lovecký listek a zbrojní průkaz. Obor Agropodnikání (1+2+3) vyžaduje lékařské potvrzení.

4) Studijní obor
ÉKOLOGIE A OCHRANA KRAJINY (16-01-M000)
s rozšířenou výukou jazyků a výpočetní techniky

Čtyřleté denní studium s maturitou pro chlapce a dívky. Cílem tohoto oboru je vychovat odborníky na životní prostředí, kteří budou aktivně zasahovat na jeho ochranu jako zaměstnanci různých výrobních podniků při nakládání s materiálem v odpadovém hospodářství, zaměření charitativních krajinových oblastí, pracovníci monitorovacích stanic životního prostředí, referenti životního prostředí, v inspekci životního prostředí, při osvětové činnosti apod.

Vešle znalosti z rozšířené výuky jazyků /A/ nebo /N/ a ostatních všeobecně vzdělávacích předmětů se student naučí v odborných předmětech (Biotechnologie, Meteorologie, Toxikologie, Odpadové hospodářství, Krajina a životní prostředí, Informatika, Výpočetní technika, Geologie, Geodézie, aj.) pracovat s informacemi o životním prostředí.

Během čtyřletého studia je možné se připravit a složit státní zkoušku z psaní strojem nebo počítačem (platí pro 1-4). Absolventi všech studijních oborů, kteří úspěšně vykonají maturitní zkoušku, mají nejlepší předpoklady ucházet se o studium na vysoké škole nebo na vyšší odborné škole ve naší VOŠ se studijním oborem Šlechťelství.

Škola má moderní internát (pro dívky 2 až 3 lůžkové pokoje), jednu z největších a nejmodernějších tělocvičev v okrese a vlastní starověké zařízení - vše v areálu školy. Pestré zájmové využití volného času po vyučování umožňují např. kroužky - stolní tenis, tenis, turistika, volejbal, košíková, aerobik, kalistenka, palčkování, šití a ruční práce, vaření a příprava pokrmů, výpočetní techniky, včelčevský, jezdecký, ... a další možnosti jsou v oddělech kosteleckého Sokola (Basethal, karate...).

Vhodné dopravní spojení vlakem na trati Lachkov - Letohrad - KOSTELEC N. ORL. - Týniště n. Orl. - Meziměstí nebo autobusem po silnici Červená Voda - Kralupy - KOSTELEC N. ORL. - Krádec Kc. umožňuje snadně dojíždění do školy nebo na internát.

Přijímací zkoušky (PZK): do 8.1.6 bez PZK, ostaní čj (dikátát) + Biologie (test)
Podrobnější informace získáte rovněž telefonicky 0444/322711

v pracovní době od 7.30 hod. do 15.00 hod.



SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

MYSLÍ NA POSTUP

Rozhovor s vedoucím mužstva a trenérem dorosteneckého týmu AFK Častolovice Petrem Luxem a Jaroslavem Fabiánem.

Začátek fotbalové sezóny 2000 - 2001 zastihl mužstvo dorostenců AFK Častolovice, zdá se, v optimální formě. V polovině podzimní části si drží v okresním přeboru první příčku a je zřejmě na nejlepší cestě, stejně jako v loňském ročníku kdy se jim ale trochu nevydařil závěr, k metě nejvyšší. Pomýšlí na to skutečně vedení mužstva i hráči? Jaký je současný hráčský kádr a hlavně jaký bude, podaří-li se postoupit?

Na tyto a další otázky jsme hledali odpověď u trenéra dorosteneckého týmu AFK Častolovice Jaroslava Fabiána a vedoucího mužstva Petra Luxe.

V polovině podzimní části fotbalové sezóny 2000-2001 si držíte první místo v tabulce. V čem vidíte příčinu tak dobrých letošních výsledků? Podepsala se na tom i letní příprava?

Trenér J. Fabián: Výkony našeho týmu jsou dobré proto, že již v loňské sezóně se nám podařilo vybudovat dobrý, silný tým, z něhož odešel pouze jediný hráč - Radim Slanina. Do letošní sezóny nastoupilo do kádru šest hráčů z žákovské kategorie a dá se říci, že spolu se stávajícími hráči tvoříme nejlepší tým v okresní soutěži. Za takových okolností bychom se chtěli pokusit první místo, na kterém jsme se momentálně usadili, udržet a stát se přeborníky okresu.

Herní úspěchy pramení také z toho, že někteří hráči našeho dorosteneckého mužstva nejen trénují, ale také hrají mistrovská utkání s týmem dospělých. Na nich je potom nejvíce vidět herní vzestup.

Vedoucí mužstva P. Lux: Dobré výkony našeho týmu jsou obrazem chuti trénovat s výbornou partou mladých lidí, kterým jde o to, být nejlepší v této soutěži.

Trenér J. Fabián: Abych se ale vrátil k letní přípravě - po skončení loňské soutěže jsme si udělali přibližně měsíc pauzu a potom jsme dvakrát týdně trénovali a sehráli také pár přípravných, přátelských zápasů. Rozjezd sezóny potom začal výhrami, se kterými jsme vlastně počítali.

Říkáte, že kádr je stabilní. Několik dorostenců vám ale již nyní trénuje a hraje s dospělými, někteří určitě koncem sezóny odejdou z mužstva kvůli věku. Jak to bude dál? Nebudou chybět hráči?

Trenér J. Fabián: Skutečně, po skončení letošní sezóny se kádr dorosteneckého družstva rapidně změní a dojde k obrovskému oslabení mužstva. Věkově nebude vyhovovat dorostenecké kategorii šest hráčů a z žákovského týmu přijdou asi jenom jeden nebo dva. Budeme muset zvažovat, jak mužstvo posílíme.

Zároveň je nám i tak trochu líto odcházejících dorostenců. Vzhledem ke své současné výkonnosti mají podle mého názoru šanci po-

kračovat v mužích maximálně dva nebo tři hráči. Protože zde není žádné B mužstvo, zbývající tři nebo čtyři dorostenci pravděpodobně s fotbalem skončí.

Kteří hráči připadají v úvahu pro přestup mezi dospělými?

Trenér J. Fabián: V současné době trénují s dospělými Michal Slavík, Michal Malý, Pavel Štěpánek, Martin Lux a Jakub Klapal. Z nich si již také trenéři áčka vybírají dva až tři pro mistrovská utkání.

Jak chcete v příští sezóně kádr doplnit, když vlastních odchovanců mají Častolovice málo?

Trenér J. Fabián: Bude to těžké, ale doufáme že se nám podaří získat někoho z okolí, třeba z Ledské, Hřibin nebo Čestic. Jsou tam hráči, kteří hostují například v Lípě nebo Čermkovicích. Také Týniště nám nabízel hráče k hostování. Zatím zkusíme brankáře z Kostelce nad Orlicí.

Kdybychom eventuálně byli první a byly podmínky k postupu, bude na zvažení výkonného výboru, zda se častolovickému fotbalu vyplatí, aby došlo k posílení mužstva. V takovém případě by to snad nebyl takový problém, protože každý hráč si chce zahrát vyšší soutěž a já vím, že v Ledské i Česticích jsou určitě jeden, dva hráči, kteří by měli zájem.

Vedoucí mužstva P. Lux: Momentálně máme v kádru 23 hráčů. Na začátku sezóny se do něj zařadilo šest žáků, ale rozdíl mezi žákovskou a dorosteneckou soutěží je značný. Zatím je proto využíváme jako náhradníky a až odejde již zmíněných šest dorostenců kvůli věku, budou se muset i oni zapojit do hlavní činnosti. Počet hráčů by tedy byl, ovšem kvalita na vyšší soutěž asi ne.

Můžete jmenovat, o které hráče z okolí byste měli zájem?

Trenér J. Fabián: Konkrétní jména hráčů, které máme v hledáčku, bychom zatím z pochopitelných důvodů nechtěli uvádět.

Vedoucí mužstva P. Lux: Hovoříme zatím jen v teoretické rovině - kdybychom byli první. Až tato situace nastane, přijdou teprve úvahy o tom, zda postoupit nebo nepostoupit. Teď jsou odehrána čtyři kola z jedenácti. Může se stát, a skončíme také pátí nebo šestí. Věřím ale, že tato situace nenastane.

Jak se k případnému postupu staví hráči?

Vedoucí mužstva P. Lux: Hráči jsou motivováni tím, že by chtěli vyšší soutěž kopat a něčeho ve fotbale dosáhnout. Dávají tomu maximum, vždyť vyšší soutěž se tu hrála před mnoha lety!

Trenér J. Fabián: Přesněji řečeno, my nemáme tu motivaci postavenou jenom na postupu. Prioritní je, získat první místo a moci říci: "Teď jsme, dejme tomu po dvaceti, třiceti letech, první v okrese. Dokázali jsme to!" Až budeme první místo mít, můžeme zvažovat, co dál: Postoupit? Jsou na to hráči? Jsou na to peníze?

V dnešní době hrají peníze hlavní roli, ale podíváme-li se na to z druhé strany, spousta klubů, které kopou s našimi muži, mají dorostence ve vyšší než okresní soutěži.

Bylo by to tedy i zkvalitnění přípravy hráčů pro přechod mezi dospělými.

Trenér J. Fabián: Určitě. Jestliže by dorostenci kopali vyšší soutěž, byli by daleko větším přínosem pro mužstvo dospělých. A to jak herně, tak zkušenostmi.

Vedoucí mužstva P. Lux: Kvalita vyšší dorostenecké soutěže je proti okresu nesrovnatelně větší. Bylo to například vidět i v přátelském utkání s Kostelcem nad Orlicí, které jsme ostatně prohráli.

Konec letošní sezóny je ještě daleko, zbývá dohrát podzimní část a pak ještě celé jaro. Jakou plánujete zimní přípravu?

Vedoucí mužstva P. Lux: Budeme mít jen vánoční přestávku, a potom budeme chodit, jako minulý rok, dvakrát týdně do tělocvičny. Pokud nebude velký mraz, tak i ven, do terénu.

Trenér J. Fabián: Bude to tělocvična, posilovna a od poloviny ledna bychom chtěli chodit i ven. V zimě se hlavně nabírá fyzická kondice, takže bychom chtěli načerpat fyzický fond, ze kterého bychom mohli profitovat celou jarní část soutěže. Určitě bychom také chtěli sehrát nějaké to přátelské utkání.

Přihlásíte se i do některého ze zimních turnajů, které pravidelně probíhají?

Vedoucí mužstva P. Lux: My bychom měli zájem absolvovat v zimě jeden nebo dva halové turnaje. Co se týká turnajů venku, dali bychom přednost dvěma či třem přátelským utkáním na domácím hřišti. Pokud to ovšem terén dovolí. Bude také záležet na zimním programu mužů, protože čtyři až šest dorostenců ji bude absolvovat s nimi. Bylo by pro ně příliš náročné, aby se zapojili i do našich aktivit. Budeme spíše akceptovat zimní přípravu s těmi, kteří budou hrát i příští sezónu s námi.

Trenér J. Fabián: Zimní turnaje se většinou hrají ve Vamberku na škvárovém hřišti. Jedná se asi o deset utkání a my v nich nevidíme až tak velký přínos, jako když sehraje dvě, tři kvalitní utkání s mužstvy z vyšších soutěží.

Vedoucí mužstva P. Lux: Halové turnaje bereme opravdu spíše jako zpestření té zimní díny, protože, jak říkal Jarda, zimní příprava je především o načerpání fyzické kondice.

O které halové turnaje byste měli zájem?

Vedoucí mužstva P. Lux: Přicházejí v úvahu jednodenní turnaje v Rychnově nad Kněžnou a Voděradech.

Ambice pro zbytek sezóny máte velké. Co byste chtěli říci příznivcům častolovického dorosteneckého fotbalu závěrem?

Vedoucí mužstva P. Lux: Jako vedoucí mužstva, a to mluvím i za trenéra a hráče, bych chtěl slíbit, že se budeme snažit o první příčku v tabulce a uděláme pro to vše, co je v našich silách.

Děkuji za rozhovor a přeji Vám úspěch.

“MUŽSTVO NA TO MÁ”

Rozhovor s vedoucím fotbalového mužstva dospělých AFK Častolovice Mirkem Huňarou a trenérem týmu Bohoušem Škopem.

Mužstvu dospělých AFK Častolovice se v I.B skupině na začátku letošního fotbalové soutěže nedaří tak, jak by si příznivci častolovického fotbalu představovali a samotné výsledky už vůbec nekorrespondují s představami výkonného výboru klubu. Herní styl není špatný, ale střelecká muška se jaksi vychýlila a ve dvou zápasech po sobě neproměnili hráči tři penalty. Zkrátka, v polovině podzimní části ztráta šesti bodů na domácím hřišti. O příčinách, i o tom jak dál, jsme si 5. září 2000 povídali v klubovně AFK Častolovice s vedením týmu - trenérem Bohoušem Škopem a vedoucím mužstva Mirkem Huňarou.

V poslední době se u mužstva dospělých poměrně rychle za sebou vystřídali trenéři. V jakém stavu se Vám, myslím co do taktiky a herního systému, jeví tým, když jste k němu přišli? Bylo v této souvislosti třeba něco měnit?

Trenér B. Škop: My jsme do toho “rychlíku” nastoupili hned po skončení loňské sezóny. Letní přestávka byla poměrně krátká, a tak jsme zásadně herní systém neměnili. Pokud se týká morálky mužstva, vyskytovaly se v minulém období v týmu určité problémy - mezi hráči, trenérem - a zřejmě to tam skřípalo. Vsadili jsme tedy na důvěru: hráči důvěřují nám, my důvěřujeme jim. Žádné podrazy, žádné levoty.

Vedoucí mužstva M. Huňara: Člověk do toho z venku nijak neviděl, ale nastupovali jsme k mužstvu s tím, aby se utužila a vytvořila parta.

Trenér B. Škop: Řekl bych takto: Spoléhali jsme dost na to, že se vrací Mirek Přikryl, a ten kolektiv ztmelí. To se nám také potvrdilo. Mirek je ten správný tahoun, který mužstvo v kabině vyhecuje, a také na hřišti bojuje do posledních chvil. Míra prostě nechce prohrávat!

Poslední zápasy nebyly herně špatné, ale ta střelba! Ta se nám moc nevedla. Myslím si ale, že se to postupem času zlepší. Začali jsme divokou výhrou 6:5, potom přišla vyděná remíza na hřišti soupeře a poslední dva zápasy doma, které jsme měli vyhrát, jsme prohráli. Nedat tři penalty za sebou, to je smůla!

Jak tedy dál?

Trenér B. Škop: Jak dál... Já si myslím, že tohle období proher musíme nějak překlenout, psychicky se s tím vyrovnat, a udělat všechno pro to, abychom už konečně vyhráli.

Vedoucí mužstva M. Huňara: Zatím žádný soupeř nebyl nad naše síly, určitě se s nimi dalo vyhrát. Žádný nás herně nepřehrál.

Trenér B. Škop: Jsme smutní z toho, že jsme dvěma domácími prohrami některým lidem v Častolovicích nahráli do noty. Ti, kteří nám nepřejí si teď mnou ruce a říkají: “To je výborný, zase prohráli!” A to nás hodně mrzí.

Slyšel jsem, že jste zařadili jak do přípravy, tak do kádru, i dorostence.

Trenér B. Škop: Od začátku sezóny s námi trénuje šest dorostenců: Slavík, Malý, Štěpánek, Lux, Klupal a Horyna.

V týmu nemůže být dorostenec sám, musí jich tam být víc. Když má chodit jeden, cítí určitý osych, necítí se ve své kůži. My jsme jich letos vzali šest a bylo to v pohodě.

Vedoucí mužstva M. Huňara: Hodně záleží na tom, jak je ti starší kluci přijmou.

Trenér B. Škop: Já si myslím, že je přijali perfektně.

Hrají již jenom za dospělé, nebo nastupují i za dorost?

Vedoucí mužstva M. Huňara: My jim nechceme bránit, aby hráli za dorost - když je potřebujeme, tak se dohodneme s vedením dorosteneckého týmu. Spolupráce je dobrá.

Jak to vypadá s Radímem Slaninou?

Trenér B. Škop: Na počátku příštího roku se vrací z vojny a my doufáme, že se zapojí do přípravy. Byl by to přínos jako hrom!

Máte nějaký záměr, jak mužstvo doplnit?

Vedoucí mužstva M. Huňara: Všechno se odvíjí od peněz, a ty nejsou. O doplnění mužstva by se dalo uvažovat v případě, že bychom mohli použít prostředky, které získáme za přestupy, protože někteří hráči tu mají zájezdí úmysly. Potom bychom se poohlédli po někom do obrany a do útoku.

Kolik hráčů si přeje změnit barvy? Nebudeme jmenovat, stačí počet.

Trenér B. Škop: Asi tři až čtyři. Hodně nás mrzí, že někteří hráči poté, co nebyli postaveni do základní sestavy přestali chodit na tréninky a přestali hrát. Je to špatné, ale my nebudeme za každým chodit a prosit: “Pojď hrát, potřebujeme tě!”

Kolik tedy čítá pevný kádr mužstva, se kterým se dá za každých okolností počítat?

Vedoucí mužstva M. Huňara: Potřebovali bychom v něm mít alespoň šestnáct lidí. To je minimum, pod které nemůžeme jít. Musíme počítat se zraněními, někdo může stát pro karty, jiný se zase nemůže uvolnit z práce. Šestnáct hráčů je opravdu minimum.

Tak kolik jich tedy je? Neříkejte, že devět!

Trenér B. Škop: Tak zlé to není, ale někdy máme opravdu strach, aby se nás jedenáct sešlo. Já vím, je to otrava sedět na lavičce, ale každý hráč se přece musí snažit být lepší. Musí dokázat, že na místo v sestavě má. Vždyť hráči, kteří momentálně kopou, to nemají napařádk! My neděláme sestavu podle toho, jaké má hráč jméno - kdo je lepší, tak hraje.

Vedoucí mužstva M. Huňara: Buďme upřímní, teď to spíše vypadá, že kdo přijde, bude hrát.

Brankář Jedlička vyhrál konkurs na hostinského tady v restauraci Na hřišti. Nebude to další ztráta pro tým? Nebude mu toto zaměstnání kolidovat s hrou, s fotbalovými povinnostmi?

Vedoucí mužstva M. Huňara: Myslím si, že ne. Dřív, když jezdil s autem, tak se tu ukázal jen někdy a třeba jsme ho ani celý týden neviděli. Někdy přesvědčen, že tréninky, zápasy i hospodu stihne v pohodě.

Vraťme se ke hře a nejbližší budoucnosti. V které části tabulky byste si přáli přesímovat?

Trenér B. Škop: Určitě v horní polovině, a bychom měli dobrý odrazový můstek na jaro. Herně na to kluci určitě mají.

Na co tedy zaměříte zimní přípravu?

Vedoucí mužstva M. Huňara: Určitě bude nějaký zimní turnaj, ale hlavně se zaměříme na fyzickou kondici. Posilování je sice mezi hráči nepopulární, protože je to dřina a dostanou do těla, ale oni moc dobře vědí, že fyziku potřebují.

A na jaře?

Trenér B. Škop: Všechno záleží na tom, jaké bude umístění po podzimní části soutěže. Pokud se nám podaří udržet stávající kádr, případně jej vhodně doplnit, myslíme si, že mužstvo má na to, aby se popralo o příčky nejvyšší.

Děkuji za rozhovor, přeji hodně úspěchů a hlavně, ať se Vaším svěřencům střelecky daří.

mp

Změna Na hřišti

Nejen pravidelní návštěvníci fotbalových utkání týmů AFK Častolovice si jistě všimli změny personálu v restauraci Na hřišti. Provozovatel restauračního zařízení, kterým je klub AFK Častolovice, vypsal výběrové řízení na nového nájemce, a výsledek? Z konkursu vyšel vítězně pan Jiří Jedlička, brankář a kapitán častolovického fotbalového týmu dospělých. Zajímalo nás, s jakými plány pan Jedlička do konkursu šel a co, kromě nově vymalovaného lokálu, na což se při naší návštěvě právě chystal, připravuje pro hosty nyní “své” restaurace.

Pane Jedlička, kolik lidí se na konkurs přihlásilo a s jakým záměrem jste jej vyhrál?

Ve výběrovém řízení se sešlo pět uchazečů. Já už tady na častolovickém hřišti nějaký pátek chytám v brance, chodím na tréninky, takže tu hospodu znám a pořád se mi jevila jako taková zanedbanější. Do konkursu jsem tedy šel s tím, že bych chtěl pozvednout celkovou kulturnost v tomto restauračním zařízení a vytvořit z něj klubovou hospodu AFK Častolovice.

Jen pro členy a hosty AFK Častolovice?

Ale vůbec ne. Restaurace je a bude přístupná všem hostům, kteří k nám přijdou a budou se, pochopitelně, slušně chovat, a pokud se týká nějakých větších akcí nebo soukromých, spolkových nebo podnikových posezení, bude záležet na volném termínu a domluvě s provozovatelem, tedy AFK Častolovice. Místo tu je a klidně ho může kdokoliv využít.

Co se tedy změní v restauraci Na hřišti?

Zatím tu žádné výrazné změny nechystám. V prvé řadě chci dát provozní místnost do lepšího stavu než v jakém jsem ji přebíral - vymalovat, dovybavit kuchyň - a to všechno

bude stát spoustu práce, času a hlavně peněz. Do konce roku tu proběhne ještě asi pět již dříve sjednaných akcí, takže nějaké novinky nechám spíše až na příští rok, na příští sezónu.

Restaurace snad nebude jen sezónní, bude fungovat celý rok?

Samozeřejmě, že provoz bude celoroční. Myslím jsem spíše nějaké to opékání nebo venkovní posezení, a na to už teď není počasí. Ale říkám: na příští rok určitě plánuji několik akcí pro místní obyvatele a vůbec pro všechny návštěvníky areálu.

Jaká bude v restauraci Na hřišti provozní doba?

Do konce roku 2000 počítám s celotýdenním provozem od 13 do 22 hodin, vyjma pondělků. To bude pravděpodobně zavřeno. Po Novém roce si všechno vyhodnotím a uvidím, jak dál.

Budete zde vařit i obědy?

Do konce letošního roku určitě ne, protože, jak už jsem řekl, je potřeba znovu zařídit kuchyň a potom, snad by ani nebylo pro koho. Jak jsem se informoval, v týdnu by byl zájem maximálně tak o osm obědů a to se nevyplatí. Počítám ale s teplými jídly odpoledne a večer, asi tak po čtrnácté hodině.

Vedení restaurace je nejen pracovné, ale i časově náročné zaměstnání, navíc jste kapitánem a brankářem častolovického fotbalového týmu. Půjde to spolu dohromady?

Myslím si, že ano. Je toho sice hodně, ale všechno má svoje. Když chce člověk takovou práci dělat a má o ni zájem, pak mu přeče nemůže překážet ve sportu!

Zatím tu mám jednu servírku, ale počítám s početnějším personálem hlavně přes víkendy, kdy se hraje fotbalová utkání. To budu fungovat spíše asi jenom jako vedoucí. Přes týden a v ty volnější dny se samozřejmě i já zapojím do "procesu". Věřím, že fotbal i hospoda půjdou dohromady a nebudou si navzájem překážet.

Děkuji za rozhovor a přeji hodně úspěchů jak na hřišti, tak Na hřišti.

mp

TENISOVÝ TURNAJ 2000

Na počátku července se uskutečnil na Sokolské zahradě již čtvrtý ročník tenisového turnaje ve čtyřhře "O putovní pohár obce Častolovic". Přihlásilo se do něj celkem osm deblových dvojic, mezi nimiž ne-

chyběli loňští vítězové Jiří Hovorka s Davidem Konvalinkou i jejich největší soupeři Miroslav Frýda s Pavlem Mrázem, kteří v minulém ročníku obsadili druhé místo. Tyto dva páry byly nasazeny do čela skupin a k nim pak los určil ostatní přihlášené dvojice. Skupiny měly tuto podobu:

Skupina A:

Hovorka	- Konvalinka
Janeček	- Krunka
Beránek	- Škop
Klapal	- Kovář

Skupina B:

Frýda	- Mráz
Fabián	- Huňara
Hrubý	- Kohoutek
Bednář	- Lux



Finalisté tenisového turnaje 2000 "O putovní pohár obce Častolovic". Zleva: Hrubý, Frýda, Mráz, Kohoutek.

Systém turnaje byl obvyklý: první a druhý pár z obou skupin postupovaly do semifinálního pavouka, ve kterém se potom vždy střetl vítěz skupiny s méně úspěšným párem ze skupiny druhé. Vítězem se tedy mohl stát i ten, kdo lehce zaváhal v úvodu turnaje.

Skupinu A vyhráli bez většího zaváhání Hovorka s Konvalinkou, aby se utkali v prvním semifinále s druhými ze skupiny B - Frýdou a Mrázem. Ti prohráli pouze s dvojicí Hrubý - Kohoutek, která jako černý kůň turnaje doslova smetla všechny své soupeře z kurtu. Ve druhém semifinále ji čekali "profesoři" Beránek a Škop, druzí ve skupině A.

Ačkoli v prvním semifinále na sebe narazily dva nasazené páry, byl to spíše boj nervů, než pohledný tenis. Loňští vítězové Hovorka s Konvalinkou nedokázali po výhře ve zkrácené hře prvního setu zachytit nástup soupeře a ve druhém uhráli pouze jednu hru. V rozhodujícím setu se jim pak už nepodařilo přehrát jistější Frýdu s Mrázem, kteří jim po napínavém boji oplatili loňskou porážku a zvítězili 2:1, po setech 6:7, 6:1 a 6:4.

Druhý semifinále přineslo oboustranně kvalitní tenis s množstvím pohledných výměn. První set skončil vítězstvím Hrubého s Kohoutkem ve zkrácené hře 7:6, ale zdaleka ještě nebylo rozhodnuto. V dalším průběhu zápasu se urputně bojovalo o každý

míč. První nejistotu favorita dokázali Beránek se Škopem potrestat a zvítězit ve druhém setu 6:4, ale do třetího nastoupili s větším odhodláním Hrubý s Kohoutkem. Po tuhém boji se jim podařilo dovést jej do vítězného konce (6:4) a zvítězit tak ve druhém semifinále poměrem 2:1.

Do finále, hraným na tři vítězné sety, nastupovali Hrubý s Kohoutkem jako favorité, neboť Frýdu s Mrázem dokázali ve skupině porazit celkem jistě ve dvou setech. Ovšem i zde sehrála svou roli nervozita, a tak se jim podařilo získat první set až ve zkrácené hře poměrem 7:6. Obrovský herní výpadek Frýdy a Mrázem ve druhém setu způsobil, že prohráli vysoko 1:6, aby se ve třetím setu opět neuvěřitelně vrátili do hry a vyhráli jej 6:4. Ve čtvrtém setu však Hrubý s Kohoutkem procitli a celkem jednoznačně v něm zvítězili 6:2.

Vítězi turnaje poměrem 3:1 na sety se tedy stali Hrubý s Kohoutkem a získali tak na jeden rok "Putovní pohár obce Častolovic" a právo mít na něm vyryta svá jména.



Vítězná dvojice tenisového turnaje 2000 Hrubý - Kohoutek: ... a pohár se plní šampaňským!

Letošní turnaj přinesl zajímavý amatérský tenis, což ocenili potleskem mnozí diváci, kteří přišli účastníky povzbudit i přes nepříznivé počasí. Závěr turnaje totiž znamenal doslova podzimní počasí - nezvykle nízké teploty, provázené občasným deštěm.

Pořadatelé touto cestou děkují sponzorům, kteří přispěli k atraktivnosti celého turnaje:

Gambrinus Club (p. Zábranský), Fun Sport, H-Konsum (pí. Heligrová), Levné Oděvy (pí. Chourová), Řeznictví a uzenářství U Říčařů, Obuv na Náměstí (V+V, s.r.o.), BKS (p. František Kunčar), Koloniál Madla, Koloniál U Sršně, Nápoje (p. Rudolf Prchlík), Mertlík - Průmyslové zboží, Restaurace AFK (p. Fajfer), Smlíšené zboží (pí. Morávková), SAINT GOBAIN ORSIL, s.r.o.

Dále bych chtěl jménem tenisového klubu poděkovat Obecnímu úřadu v Častolovicích a všem, kteří se spolupodíleli na organizaci turnaje.

Jiří Hovorka
tiskový mluvčí
tenisového klubu